



# Наше время

75 лет доверия читателей!

Газета  
Яйского района  
Кемеровской  
области

№ 6 (9107)

Среда 27 января 2010 г.

Что? по сообщениям наших корреспондентов

## Где? Когда?

### встреча

В МОУ «Яйская средняя общеобразовательная школа №2» прошла встреча педагогического коллектива с депутатом Совета народных депутатов Кемеровской области, народным учителем СССР Алексеем Федоровичем Масловым. Тепло поздравив педагогов с началом года учителя, он предложил об обсуждению вопросов экономической ситуации в Кузбассе. Говорил о планах мероприятий в Кузбассе, посвященных 65-летию Великой Победы и связанных с Годом учителя.

На встрече с А.Ф. Масловым директор школы Т.И. Гирная заострила внимание на проблемах, которые возникают в школе после капитального ремонта, несмотря на огромные вложения в него, - обеспечение учреждения теплом, подчас невысокое качество выполненных строительных работ и отсутствие финансирования на содержание здания.

Педагог и школы верят, что Почетному гражданину Яйского района, благодаря личному участию которого был произведен ремонт школы, окажется небезразлична судьба самого большого образовательного учреждения в районе.

Заключилась встреча с А.Ф. Масловым вручением и передачей книг школьной библиотеке.

### хоккей

Лучшим нападающим яйской хоккейной команды «Север» признан Сергей Иванов.

И хотя товарищеская встреча «Севера» с аюкоросудженским «Лидером», состоявшаяся в минувшее воскресенье на стадионе «Луч» районного центра, закончилась в пользу гостей, боевой дух наших хоккеистов не поколебался. А. Казюков, И. Смирнов, А. Ероховец, А. Румянцева, А. Кулагин, С. Иванов, А. Радченко полны желания одержать победу не только в турнире на переносе в г. Анжеро-Судженск и первенство среди трудовых коллективов на приз депутата областного Совета народных депутатов А.Ф. Маслова.

Усилиями хоккеистов и коллектива пожарной части на стадионе работает ледовая площадка, на которой с удовольствием катаются ребята. А вот прокат коньков и организация работы детской хоккейной секции протужковывают.

### дела повседневные

За две недели, прошедшие после новогодних каникул, в администрацию Марьевской территории с разными вопросами обратились 14 человек. По одним принимались меры сразу, по другим давались исчерпывающие ответы. Так, местная власть взяла на себя скорбные дела в похоронах труженика тыла, помогла в этом же другой семье.

### волонтерство

26 января состоялся первый слет волонтеров района. На нем почетными грамотами были отмечены активисты добровольного движения. Сегодня оно насчитывает 172 человека. И сегодня же оно пополнилось новыми членами: одна страничка света была отведена посвящению в волонтеры.

И опять же впервые волонтеры получили трудовые волонтерские книжки - своеобразный документ проводимых дел.

### ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

	Температура воздуха		
	27 января	28 января	29 января
	-18...-21	-20...-27	-17...-25
Атмосферное давление	775	771	756
Влажность воздуха, %	776	769	755
	96	98	99
	96	99	100
☀ Солнце	☾ Луна		
Восход - 8.32	Восход - 12.56		
Заход - 16.52	Заход - 6.34		
Дождя дни - 8.20	II фаза 15 января - 23 января		

### ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ ЯЙСКОГО РАЙОНА РЕШЕНИЕ

21 января 2010 года № 79/524 п.г.т. Я  
О РЕГИСТРАЦИИ КАНДИДАТА НА ДОЛЖНОСТЬ ГЛАВЫ ПОСЕЛКА ЯЯ ВОРОБЬЕВА ЕВ.

Рассмотрев документы, представленные в избирательную комиссию Яйского района для регистрации кандидата на должность главы поселка Яя Воробьева Евгения Вячеславовича, выданного Координационным Советом Кемеровского регионального отделения «Либерально-демократическая партия России» (ЛДПР), в соответствии со статьями 13, 25 и 27 Закона Кемеровской области «О выборах в органы местного самоуправления в Кемеровской области» избирательная комиссия Яйского района решила:

1. Зарегистрировать, 21 января 2010 года, в 14 часов 15 минут, Воробьева Евгения Вячеславовича, 20.07.1978 года рождения, место жительства: Кемеровская область, г. Кемерово, пр-т Ленинградский, дом 28, кв. 644, образование высшее, место работы: ООО «Кузбасский консультационный центр», должность: специалист по работе с клиентами, в качестве кандидата на должность главы поселка Яя, выданного Координационным Советом Кемеровского регионального отделения «Либерально-демократическая партия России» (ЛДПР), член политической партии «Либерально-демократическая партия России».

2. Выдать Воробьеву Евгению Вячеславовичу удостоверение № 1 кандидата на должность главы поселка Яя Яйского района Кемеровской области.

3. Опубликовать настоящее решение в районной газете «Наше время».

Л.Д. ФИЛИПОВА, председатель комиссии;  
Е.Г. ВАСЮТИНА, секретарь комиссии.

### ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ ЯЙСКОГО РАЙОНА РЕШЕНИЕ

21 января 2010 года № 79/525 п.г.т. Я  
О РЕГИСТРАЦИИ КАНДИДАТА НА ДОЛЖНОСТЬ ГЛАВЫ КАЙЛЫНСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ ГРИНЬЕВА С.А.

Рассмотрев документы, представленные в Избирательную комиссию Яйского района для регистрации кандидата на должность главы Кайлинского сельского поселения Гриньева Стелана Алексеевича, выданного Координационным Советом Кемеровского регионального отделения «Либерально-демократическая партия России» (ЛДПР), в соответствии со статьями 13, 25 и 27

Закона Кемеровской области «О выборах в органы местного самоуправления в Кемеровской области»

Избирательная комиссия Яйского района решила:

1. Зарегистрировать, 21 января 2010 года, в 14 часов 23 минуты, Гриньева Стелана Алексеевича, 22.02.1984 года рождения, место жительства: Кемеровская область, Кемеровский район, п.Пригородный, ул. Пионерская, д.39, кв.2, образование среднее (полное) общее, место работы: ООО «Кузбасский консультационный центр», должность: руководитель отдела по работе с корпоративными клиентами, в качестве кандидата на должность главы Кайлинского сельского поселения, выданного Координационным Советом Кемеровского регионального отделения «Либерально-демократическая партия России» (ЛДПР), член политической партии «Либерально-демократическая партия России».

2. Выдать Гриньеву Стелану Алексеевичу удостоверение № 2 кандидата на должность главы Кайлинского сельского поселения Яйского района Кемеровской области.

3. Опубликовать настоящее решение в районной газете «Наше время».

Л.Д. ФИЛИПОВА, председатель комиссии;  
Е.Г. ВАСЮТИНА, секретарь комиссии.

### ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ ЯЙСКОГО РАЙОНА РЕШЕНИЕ

от 21 января 2010 года № 79/526 п.г.т. Я  
О ВРЕМЕНИ ПРОВЕДЕНИЯ ПРЕДВЫБОРНОЙ АГИТАЦИИ ПОСРЕДСТВОМ АГИТАЦИОННЫХ ПУБЛИЧНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ

В соответствии со статьями 37 и 40 Закона Кемеровской области «О выборах в органы местного самоуправления в Кемеровской области» избирательная комиссия Яйского района РЕШИЛА:

1. Установить агитационный период для проведения агитационных публичных мероприятий со дня выдвижения кандидата до 00 часов 13 марта 2010 года.

2. Определить время проведения агитационных публичных мероприятий в форме собраний в помещении, находящемся в муниципальной собственности, не более трех часов.

3. Возложить контроль за проведением кандидатами агитационных мероприятий на зам. председателя территориальной избирательной комиссии Яйского района Кошину Т.В. и председателей участковых избирательных комиссий.

Л.Д. ФИЛИПОВА, председатель комиссии;  
Е.Г. ВАСЮТИНА, секретарь комиссии.

### Связи и комментарии

## Чтобы «башню не рвало»

*Пожелавшая остаться незамеченной в редакции, попросила рассказать, о каких курьезно-жвавательных смехах так много говорится в центральных и региональных СМИ и почему?*

С 22 января в соответствии с постановлением Правительства России вступил запрет на оборот курительных смесей. Об этом сообщила пресс-служба Федеральной службы по контролю незаконного оборота наркотиков.

Вводится запрет на производство, хранение, сбыт, распространение и контрабанду курительных смесей, в составе которых есть лист шалфея предкавказской (Salvia Divinorum), семена розы гавайской (Argyrea Nervosa), цветок голубого потоса (Nymphaea Caerulea). Эти растения также запрещено культивировать.

В обновленный перечень наркотических и психотропных веществ также вошли 23 синтетических каннабиноида, входящие в состав курительных и ароматических смесей.

«В соответствии с действующим законодательством лица, осуществляющие незаконный оборот указанных наркотических средств, будут привлекаться к уголовной ответственности так же, как за герои и кокаин», - напоминает Госнаркоконтроль.

Губернатор Кемеровской области Аман Тулеев 18 января заявил о необходимости принять региональный закон, запрещающий продажу и употребление наркотиков. Он предложил принять такой законопроект уже на ближайшей сессии областного Совета 27 января.

Насвай (в переводе с узбекского «рван башню») - среднеазиатский жвавательный табак домашнего производства. Он содержит не-

коти повышенной концентрации, наркотические средства, а в качестве «кляксы» - куринный, а также козий или бараний помёт. Вещество приводит к наркотической зависимости, становится первым шагом и употреблению сильнодействующих наркотиков. Он способствует ухудшению восприятия, памяти, прежде всего, у подростков, к неуравновешенности, постоянному состоянию растерянности и к изменению личности и нарушению логики в целом. При долгосрочном употреблении насвай разрушает зубы, вызывает язву желудка, бесплодие, рак языка, губ и гортани. Поскольку продукт содержит эфирные масла животных, он может привести к заражению паразитарными заболеваниями и кишечными инфекциями, включая вирусный гепатит.

Однако при этом у насвай пока нет официального статуса наркотического вещества, что мешает эф-

фективной борьбе с его распространением. В связи с этим инициатором Аманом Тулеевым законопроект должен предусматривать ответственность продавцов насвай и жесткие меры в отношении их и потребителей этого наркотического вещества.

### КАК У НАС!

В прошлом году в большинстве сельских территорий состоялся мероприятия, в ходе которых работали милиция, здравоохранения, культуры, отдела по работе с молодежью поставлены предельно открыто поговорить с молодежью о вреде курительных жвавательных смесей. В качестве наглядного пособия был показан фильм «Дурь». Слэбом условно может служить информация, что дурь пока не популярна в других молодежных сел и поселка.

Людмила ЕГОРОВА.

# ?! ЧИТАТЕЛЬ ИНТЕРЕСУЕТСЯ



Полосу подготовил  
Игорь АЛЕХИН.

Кому Редакция газеты  
«Наше ВРЕМЯ»  
Куда п.г.т. Яя  
ул. Советская, д. 3  
652100

## Источник заражения не установлен

- После новогодних праздников семья Киселевых попала в инфекционную больницу г. Анжеро-Судженск. Всем троем поставлен диагноз сальмонеллёз. Меня особенно волнует здоровье моей полугодовалой внучки Юли, которая лежит в тяжелом состоянии в детском инфекционном отделении больницы. Мы полагаем, что заражение произошло после того, как семья отведала кондитерские изделия с белковым кремом, произведенные на частной хлебопекарне г. Анжеро-Судженск, продукция которой в июле прошлого года уже становилась причиной массового заражения жителей Яйского района. Накажут ли виновных в том, что семья оказалась в больнице?

Наталья ИВАНОВА, п.г.т. Яя:

Александр ЗЕЛЕНОВ, начальник территориального отдела Роспотребнадзора:  
- В данном случае продукт, от которого произошло заражение сальмонеллезом, не установлен. Наши специалисты после поступления сообщения о заболевании проверили магазин, в котором семья Киселевых приобрела кондитерские изделия, но в продаже их уже не оказалось. Не остались они и у потерпевших, поэтому провести экспертизу и доказать, что именно кондитерские изделия, произведенные на Анжерской хлебопекарне, стали причиной болезни, мы не можем. В самом городе Анжеро-Судженск заболел сальмонеллезом в новом году не было зарегистрировано. Кроме кондитерских изделий причиной заражения сальмонеллезом могут быть яйца, салаты, куриное мясо.

## Почему в Бекет не заходят автобусы?

- Нам, пенсионерам, сложно добираться за два километра до автобусной остановки за селом. Почему в наше село не заходит рейсовый автобус Яя-Ишим, ведь дорога по селу регулярно чистит фермер Боровцов?

Александр Климентьевич  
ВАСИЛИХИН.

Василий МАТВИЕНКО, директор Яйского автотранспортного предприятия:

- Жителям только кажется, что дорога у них в Бекете нормальная. Она не чистится как положено, не посыпается. Не могут в Бекете установить водопроводную трубу большой длины. Две машины на этой дороге не разодутся. Был случай, когда автобус на повороте возле школы съехал с дороги. Ширина проезжей части дороги, по которой проходит автобусный маршрут, должна быть не менее 3 метров. Если дорогу в Бекете сделают, как того требуют правила дорожного движения, то автобус будет заходить в село. А пока согласно расписанию движения автобус Яя-Ишим проходит мимо деревни с остановкой за ее пределами.

## Кто очистит дорогу к роднику?

- Жители поселка пользуются чистой питьевой водой из родника, который расположен на берегу реки за конторой ОАО «Машиностроитель». Но тропа к роднику не чистится. Почему бы не направить на её расчистку безработных из Центра занятости населения?  
Людмила Васильевна МИРОШНИКОВА.

Евгений МЯЛЕНКО, исполняющий обязанности главы Яйского городского поселения:

- Хорошее предложение. Но с нового года центр занятости к нам на работы безработных не

направляет. Дорогу к роднику прочистят работники, которые наводят порядок в парке и на центральных улицах поселка. Но их всего 8 человек, и в снегопад им работы хватает. Поэтому я прошу самих жителей: прозвоните инициативу, расчистите дорожку к роднику, на которого берете воду. Не так много времени требуется для того, чтобы прочистить спуск к роднику и прилегающую территорию.

## Состояние выборов - стабильное

В марте в нашем районе вновь состоятся выборы. А другие районы области тоже ожидает эта процедура? Кого и где будут выбирать?

Т. ДОРОХОВА, п.г.т. Яя.

14 марта в Кемеровской области пройдут выборы депутатов представительных органов власти и глав поселений. Кроме того, состоятся дополнительные выборы двух депутатов областного Совета и дороселем - главы Ленинска-Кузнецкого. Здесь на должность руководителя города претендуют охранник, водитель и машинист горно-вымошечных машин.

Выбирать депутаты в местные Советы будут в Ленинск-Кузнецком, Каптанском, Новокузнецком и Яшкинском районах, глав поселений - в Яе и Зеленогорском, городе Тогки и Кайлинской и Драчанинской сельских территориях.

## Когда будет Лунный календарь?

Уже вошло в привычку при ведении садово-огородных работ пользоваться Лунным календарем. Когда можно будет познакомиться с ним на страницах районной газеты?

З. КОЗЛОВА, п.г.т. Яя.

ОТ РЕДАКЦИИ: Мы планируем опубликовать Лунный календарь на следующей неделе. У подписчиков с его приобретением проблем нет: наши доставщики доставят номер газеты по указанному адресу. Те, кто на подписан на районку, смогут приобрести календарь в редакции. Для этого мы закажем в типографии газету большим тиражом. Но, тем не менее, он будет ограничен.

## За что платить?

Слышал, что уменьшили список документов, за получение которых предпринимателям надо платить при открытии своего дела. Действительно Правительство услышало глас представителя малого бизнеса или это «утка»?

И. СЕРГИЕНКО, п.г.т. Яя.

Действительно, постановлением Правительства более чем в два раза сокращен перечень платных государственных услуг, которые предприниматели обязаны оплачивать при открытии и ведении собственного дела. Теперь их - 19, и подробный перечень этих услуг можно узнать в администрации района.

В перечень обязательных к оплате государственных услуг входят, в основном, разного рода экспертизы: экологическая, санитарно-эпидемиологическая, проектная документация, инженерных изысканий, при осуществлении лицензированной образовательной деятельности и т.д. А предоставлять данные государственные услуги имеют право только федеральные органы исполнительной власти, федеральные государственные учреждения, федеральные государственные унитарные предприятия.

Такая информация поступила в редакцию из администрации района.

## Когда на остановке будет светло?

- На остановке возле больницы нет освещения. Больные выходят из автобуса в кромешную темноту. Когда администрация установит в этом людном месте хотя бы один фонарь уличного освещения?

Василий Кириллович МАТВИЕНКО.

Евгений МЯЛЕНКО, исполняющий обязанности главы Яйского городского поселения:  
- На здании бывшей конторы МСО (нынешнего общежития) был фонарь, но его демонтировали, потому что он был подключен не к уличной сети, а к счетчику общежития. За электроэнергию платить было некому. На установку нового фонаря необходимо изыскать 7 тысяч рублей. Кроме того, в связи с морозами энергетика пока не могут выполнить эту работу. К началу марта мы обязательно установим фонарь уличного освещения. Просим жителей поселка своевременно отключать из там где не установлены фотоэлементы. Если же вышла из строя лампа освещения, то сообщайте об этом по телефону 2-25-56.

## Как бороться с мусором?

- Мусорные контейнеры возле магазина «Чибис» своевременно не убираются. В центре поселка образовалась настоящая свалка мусора. Отходы привлекают собак и крыс. Когда у магазина будет наведен порядок?

Елизавета Владимировна  
КРУГЛОВА,  
ул. Больничная, 6.

Евгений МЯЛЕНКО, и.о. главы администрации Яйского городского поселения:  
- 19 января мы выписали магазину предписание об уборке мусора и наведении порядка на своей территории. Предприниматели в течение трех дней обязаны его выполнить.



## Цифры по вашей просьбе

В России на 80 тысяч человек, которые ежегодно умирают от употребления алкоголя, 28 тысяч россиян гибнут из-за болезни сердца, 25 тысяч - от отравления алкоголем, 13 тысяч человек - из-за болезни печени, 4,3 тысячи человек - от хронического алкоголизма, 2,7 тысячи человек - от хронического панкреатита, вызванного систематическим пьянством.

В связи с этим премьер-министр В. Путин утвердил антиалкогольную концепцию, в рамках которой государство рассчитывает за 10 лет более чем вдвое снизить потребление алкогольной продукции в стране и добиться полного исчезновения нелегального алкогольного рынка.

Год учителя

# О НАШЕЙ

Расскажем о нашем классном руководителе Елене Ильиничне Славянской. Когда училась в школе, она мечтала стать преподавателем химии. Но так сложились обстоятельства, что поступила Елена Ильинична на филологический факультет Томского государственного педагогического университета. После его окончания она пришла работать в Яйскую школу №3 и вот уже 22 года учит детей таким важным наукам, как русский язык и литература.

Мам поведало, что Елена Ильинична стала нашим классным руководителем. На каждого из нас учительница находит время и похвалит, и пожурирует, а то и подкажет десюдеж, как обратить на себя внимание понаравнившегося мальчишки. Елене Ильиничне мы доверяем свои маленькие и большие секреты, ведь мы уверены, что она их будет хранить.

Кто мы для нее? Друзья, воспитанники и даже коллеги. У Елены Ильиничны нет любимых чашек. Сегодня она строго спрашивает с провиннившегося, а завтра позавит его за доброе дело. К ее советам мы прислушиваемся, потому что уважаем нашу классную.

Уважаем за то, что она открыта и честна с

нами. За то, что в трудную минуту придет на помощь и встанет на защиту своих учеников. Уважаем как человека, добившегося в своей профессии успехов.

Мы не задумываемся над тем, как сложно учителю бывает с нами. Как, например, реагировать на розовый цвет волос ученицы? Каждый имеет право на самовыражение... Но кто, если не учитель, подкажет, что не явная неинтересность определяет отношение окружающих к человеку.

Однажды мы поинтересовались у Елены Ильиничны о том, что сложного в профессии учителя русского языка и литературы.

— Сложно увлечь детей чтением, — ответила Елена Ильинична. — Приходится приспосабливать маленькие книжки. Помните, как в одном из выпусков «Храбрых» учительница, чтобы дети прочитали произведение, говорит им, что в книге есть интересные места про любовь. Так и в называю самые интересные места произведения. Дети их читают, а потом с интересом рассуждают на уроке о произведении.

Мы обещали учительнице читать больше. Мы гордимся тем, что у нас такая замечательная классная. Нам нравится остроумные шутки Елены Ильиничны.

— Без чувства юмора в

школе работать невозможно, — говорит она. — Иногда только шутка помогает настроить вас на работу на уроке. Вместе посмеемся, а потом учиться и учить легче.

Любим мы слушать ее рассказы о людях и о турах, в которых она побывала с предыдущими классами.

Елена Ильинична гордится своей дочерью Вероникой и приводит нам ее в пример. Она тоже училась в нашей школе. За успехи в учебе была награждена путевкой в Грецию. Вероника решила пойти по маминим стопам. Сейчас учится на преподавателя русского языка и литературы.

Мы знаем об увлечении Елены Ильиничны. Она любит готовить, а потом угощать вкусностями своих родных. Она прекрасно шьет и вяжет.

Находит классная время для общения с родителями. Вот как отзывается о Елене Ильиничне член классного родительского комитета Ирина Сергеевна Пестерова:

Учительница тесно сотрудничает с родителями, сообщает нам об успеваемости детей. Конечно, бывает, что наши дети доставляют ей волнения, но она вместе с нами своевременно решает возника-

ющиеся проблемы. Елена Ильинична всегда помогает детям своими советами, учит получать от своего труда удовольствие, любить жизнь, людей, стремиться к знаниям.

На классных часах мы и сами рассказываем о своих путешествиях, о своих мечтах. Именно наша классная собирает в папку все грамоты и дипломы своих учеников. В конце года показывает их и рассказывает об успехах школьной администрации. А потом самых активных, талантливых и умных учеников награждает на традиционном районном празднике «Спокойствие + труд = успех».

Конечно, успехи сами собой не приходят. И нашей классной приходится убеждать ребят, что без труда не вытнуть рыбку из пруда. Чтобы зарабатывать победу, надо тренироваться, оставаться в классе после уроков, долгие часы репетировать. Зато когда мы побеждаем в конкурсе, нашему восторгу нет предела.

Мargarита КОМАРОВА,  
Марина БЕЗУГЛОВА,  
юнобры творческого объединения «Компас» Яйского ЦДТ.

Российская Федерация  
Кемеровская область  
Администрация Яйского района  
**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**  
от 21 декабря 2009 № 2208-а п.г.т. Яя  
О ПРОВЕДЕНИИ ПЕРВОНАЧАЛЬНОЙ ПОСТАНОВКИ ГРАЖДАН 1993 ГОДА РОЖДЕНИЯ НА ВОИНСКИЙ УЧЕТ

- В соответствии со ст.9 Федерального закона от 28.03.98 № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе», постановления губернатора Кемеровской области «О проведении первоначальной постановки граждан 1993 года рождения на воинский учет» от 8 декабря № 63-пг и в целях осуществления первоначальной постановки граждан мужского пола 1993 года рождения на воинский учет с 1 января по 31 марта 2010 года:
1. Рекомендовать главному врачу МУЗ «Яйская ЦРБ» Н.Н.Коновалову:
    - 1.1. Принять меры к своевременному и бесплатному лечению и обследованию граждан 1993 года рождения, подлежащих первоначальной постановке на воинский учет.
    - 1.2. В соответствии с приказом Министра обороны Российской Федерации и Министрства здравоохранения Российской Федерации от 23.05.2001 № 240/168 «Об организации медицинского обеспечения подготовки граждан Российской Федерации к военной службе» представить по запросу отдела (военного комиссариата Кемеровской области по г. Анжеро-Судженск, Ижморскому и Яйскому районам) сведения о гражданах мужского пола 1993 года рождения, подлежащих постановке на воинский учет.
    - 1.3. Осуществлять контроль за медицинским обследованием граждан мужского пола 1993 года рождения, подлежащих постановке на воинский учет.
    2. Утвердить прилагаемый перечень государственных муниципальных учреждений Яйского района, выделяющих места для лечения, обследования и консультации юношей 1993 года рождения, подлежащих постановке на воинский учет.
    3. Предложить должностным лицам отдела (военного комиссариата Кемеровской области по г. Анжеро-Судженск, Ижморскому и Яйскому районам) в соответствии с приказом Министра обороны Российской Федерации и Министрства здравоохранения Российской Федерации от 23.05.2001 № 240/168 «Об организации медицинского обеспечения подготовки граждан Российской Федерации к военной службе» провести инструкторско-методический сбор с врачами специализации — членами комиссии по постановке граждан на воинский учет, главным врачами лечебно-профилактических учреждений и подростковой службы Яйского района.
    4. Рекомендовать главам сельских территорий района осуществлять доставку юношей 1993 года рождения, подлежащих постановке на воинский учет, на комиссию в отдел (военного комиссариата Кемеровской области по г. Анжеро-Судженск, Ижморскому и Яйскому районам) согласно утвержденному графику.
    5. Рекомендовать главам сельских территорий района представлять в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 01.12.2004 № 704 «О порядке компенсации расходов, понесенных организациями и гражданами Российской Федерации в связи с реализацией Федерального закона «О воинской обязанности и военной службе», юношей 1993 года рождения, подлежащих постановке на воинский учет расчеты расходов, понесенных в связи с постановкой граждан мужского пола 1993 года рождения на воинский учет.
    6. Рекомендовать начальнику отдела внутренних дел по Яйскому району полковнику милиции В.Ф.Михееву и начальнику ОУФМС РФ по Кемеровской области в Яйском районе Л.М.Шипачевой во исполнение ст.4 п.3 Федерального закона № 53 «О воинской обязанности и военной службе»; Инструкции «Об организации взаимодействия военных комиссариатов, органов внутренних дел и территориальных органов Федеральной миграционной службы в работе по обеспечению исполнения гражданами Российской Федерации воинской обязанности, утвержденной Приказом Министра обороны РФ, Министрства внутренних дел РФ, Федеральной миграционной службы от 10.09.2007 г. № 366/789/197 и качественного проведения постановки граждан мужского пола 1993 года рождения на воинский учет осуществлять плановое взаимодействие с отделом (военного комиссариата Кемеровской области по г. Анжеро-Судженск, Ижморскому и Яйскому районам).
    7. Рекомендовать отделу (военного комиссариата Кемеровской области по г. Анжеро-Судженск, Ижморскому и Яйскому районам) представить мне в срок до 15.04.2010 года информацию по итогам проведения первоначальной постановки граждан 1993 года рождения на воинский учет в 2010 году.
    8. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.
    9. Настоящее постановление опубликовать в районной газете.

В.А. ШИБЕЛЮВ,  
глава Яйского района.

Приложение

- Перечень государственных муниципальных учреждений Яйского района, выделяющих места для лечения, обследования и консультации юношей допризывного возраста
- МУЗ «Яйская ЦРБ»:
- инфекционное отделение — 5 мест;
  - хирургическое отделение — 5 мест;
  - терапевтическое отделение — 5 мест;
  - поликлиническое отделение — 50 посещений.
- Состав врачей, участвующих в проведении обследования граждан 1993 г.р.:
- Шевкин Александр Владимирович — хирург;
  - Анучина Татьяна Борисовна — терапевт;
  - Силантьев Сергей Борисович — невролог;
  - Семенова Марина Александровна — дерматолог;
  - Петрова Ольга Витальевна — акушер;
  - Козлов Татьяна Геннадьевна — отоларинголог;
  - Жиряков Михаил Сергеевич — педиатр;
  - Иванова Тамара Архандьевна — невролог.

## Внимание субъектов предпринимательства!

Департамент потребительского рынка и предпринимательства Кемеровской области объявляет конкурсные торги:

- по субсидированию части затрат, связанных с уплатой процентов по кредитам, полученным в кредитных организациях субъектами малого и среднего предпринимательства. Срок предоставления конкурсных документов: с 23 января по 25 февраля 2010 года.
- по субсидированию части затрат по договорам финансовой аренды (лизинга), заключенным субъектами малого и среднего предпринимательства с лизинговыми компаниями в целях реализации инвестиционных проектов. Срок предоставления конкурсных документов: с 1 февраля по 1 марта 2010 года.
- по предоставлению грантовой поддержки начинающим субъектам малого и среднего предпринимательства на создание собственного бизнеса. Срок предоставления конкурсных документов: с 8 февраля по 10 марта 2010 года.

Заявки на участие в конкурсах принимаются в департаменте потребительского рынка и предпринимательства Кемеровской области (пр. Советский, 63, каб. 435, 308, тел. 36-02-64; 34-96-59; 58-65-31)

Конкурсная документация размещена на сайте ([www.eprk.ru](http://www.eprk.ru))

Также можно получить информацию в экономическом отделе Администрации района, тел. 2-25-96.

Дополнительно предусмотрены новые мероприятия по поддержке малых и средних предприятий, действующих в сфере внутреннего и выездного туризма; субсидирование части затрат, связанных с теплоэнергетическим присоединением энергопринимающих устройств к электрическим сетям; предоставление субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства, осуществляющим ремесленную деятельность.

## Уважаемые абоненты филиала «Электросбыт п.г.т. Яя»!

Региональная энергетическая комиссия Кемеровской области письмом № Кр-8-38/45-02 от 15.01.2010 года разъяснила порядок применения тарифов на электрическую энергию для населения Кемеровской области в 2010 году.

В связи с разъяснениями РЭК Кемеровской области к домам, оборудованным стационарными газовыми плитами, отнесенные также дома, оборудованные газовыми плитами, работающими от газовых баллонов, и дома с плитами, использующими в качестве топлива уголь, дрова, мажут и другие виды топлива. В связи с этим для населения, проживающего в частном секторе и в бараках городских населенных пунктов, в домах (квартирах, коттеджах) без централизованного отопления, должен применяться тариф 2,00 руб. за один кВт.ч с 01.01.2010 года.

В соответствии с законом Кемеровской области от 27.12.2007 года № 215-03 «Об административно-территориальном устройстве Кемеровской области» к городским населенным пунктам относятся города и поселки городского типа в том числе и п.г.т. Яя, п.г.т. Ижморский.

Дополнительную информацию по тарифам и по применению тарифов можно получить:

1. В газете «Кузбасс» (официальный с областными заявлениями) индекс 31920 от 30.12.2009 года, где опубликовано Постановление РЭК Кемеровской области № 200 от 23.12.2009 г. «Об утверждении тарифов на электрическую энергию для населения на территории Кемеровской области с 01.01.2010 года».
2. На сайте Региональной энергетической комиссии Кемеровской области по адресу [www.rsk.ru](http://www.rsk.ru) в разделе Документы/информационные письма.

С.А. ИКОННИКОВ,  
директор филиала «Электросбыт п.г.т. Яя».

## УТОЧНЕНИЕ

В интервью «13 пазлителей с плюсом», но есть недостаток в логотипе абзаца сверху я неточно сформулировал ответ на вопрос журналиста. Следует читать: «Да, агрофирма «Альянс» за год

снизил надой на 1,5 тысячи килограммов молока по сравнению с предыдущим годом, когда коровы были в двух хозяйствах: до 1 мая в агрофирме «Альянс», а потом были переданы в агрофирму «Альянс». При этом в начале года в агрофирме «Альянс» насчитывалось...» и далее по тексту.

Михаил СОРГАН,  
главный зоотехник районного управления сельского хозяйства.

Афоризм  
Чтобы не отбрасывать метлу, нужно самому совать.  
Олег ДЕНИСЕНКО.

## С л е н т ы инф о р м а ц и о н н ы х а г е н т с т в

Не последние,  
но радоваться не приходится

Российская Федерация заняла 143-е место в рейтинге экономической свободы стран, оказавшись в этом списке между Федеративными Штатами Микронезии и Вьетнамом. При этом от попадания в группу абсолютно несвободных стран Россия отдалась всего 0,4 пункта, свидетельствуют данные опубликованного в среду отчета американского фонда The Heritage Foundation.

Индия экономически свободна в Российской Федерации в 2010 году снизилась на 0,5 пункта по сравнению с предыдущим годом и составила 50,3 пункта, что было вызвано ухудшением показателей в шести из десяти отслеживаемых сфер деятельности. В частности, показавшая свободу бизнеса снизилась до 52,2 пункта, свободы инвестиций — до 25 пунктов, свободы от коррупции — до 21 пункта. Среди 43 европейских стран Россия заняла 41 место в рейтинге, опередив лишь Беларусь и Украину.

Возглавил рейтинг 2010 года снова четыре страны азиатско-тихоокеанского региона — Гонконг (89,7 пункта), Сингапур (88,1 пункта), Австралия (82,6 пункта) и Новая Зеландия (82,1 пункта). США заняли восьмую позицию с рейтингом 78 пунктов, Германия — 23 место с 71,1 пункта, Китай — 140 с рейтингом 51 пункт.

Страны, набирающие в рейтинге менее 50 пунктов, считаются «абсолютно несвободными», от 50 до 60 пунктов — «частично несвободными», 60-70 пунктов — «свободными». Об этом сообщила лента новостей Sibnet.ru.

А «АнШэ» привнес оценку страны по степени удачи для жизни. Россия получила 54 балла из 100 возможных в рейтинге, где оценивались страны по этому показателю. На первом месте уже пятый год подряд находится Франция.

К вопросу о платных  
автодорогах

Премьер-министр РФ Владимир Путин утвердил правила работы операторов платных автодорог, в том числе работающих на условиях концессии. Согласно документу, оператор может предоставлять автолюбителям возможность оплаты проезда по дороге не только наличными или картой непосредственно перед выездом на нее, но и предварительную.

Выезжая на платную дорогу или выезжая с нее, минуя пункты взимания платы, правила запрещают. В случае поломки автомобиля на территории такой дороги оператор обязан отвезти его на охраняемую стоянку. «При этом плата за парковочные трансфертные средства а за первые сутки траншея на охраняемой стоянке не взимается», — отмечается в документе.

Кроме того, в правилах говорится, что оператор дороги самостоятельно формирует цены по определенной практике. Максимальный размер платы утверждается кабинетом министров. Не допускается взимание с пользователей платы либо иных платежей, кроме платы за проезд. При этом они могут быть дифференцированы для разных категорий автомобилей в зависимости от времени суток, дня недели или месяца года.

Алексей КОНОВЛОВ,  
специально для Sibnet.ru.

Январь в Кузбассе стал  
самым холодным за 30 лет

Январь нынешнего года стал в Кузбассе самым холодным с 1978 года по продолжительности морозов. Практически каждую ночь температура воздуха не поднималась выше минус 30 градусов, — сообщила информационному агентству главный синоптик Кемеровского гидрометеорологического центра Раиса Бузунова. И уточнила, что если говорить о максимально низких температурах в регионе, то девять лет назад, в 2001 году, зима была еще морознее, ртутный столбик термометра опускался по области до минус 46 градусов.

25 января по версии Кемеровской области немного потеплело: воздух прогрелся до 19-20 градусов ниже нуля. Однако в последующие дни температура в регионе опять понизилась до минус 30, а среди недели — до 40 градусов мороза.

Морозы продернутся в Кемеровской области всю неделю. Температура ночью все эти дни будет варьироваться от 33 до 38 градусов ниже нуля, днем — от минус 27 до минус 32. Причиной стал монгольский антициклон (синоптики зовут его «сибирским»). Сейчас Кузбасс находится в самом его центре.

«Сам по себе циклон усилился, но еще и воздушные потоки построены так, что к нам поступает также холодный арктический воздух с севера», — информирует тот же источник Кемеровского гидрометеорологического центра.

Небольшое потепление регион ожидает в конце января. Но, предостерегают синоптики, оно продлится недолго. «Зима в этом году будет настоящей, изморят 40-градусных морозов ожидает нас в феврале», — пояснила Раиса Бузунова.

Забайкальский губернатор  
предлагает оставить  
в России 40-45 субъектов

Губернатор Забайкальского края Равиль Генитутлин согласен с мнением спикера Госдумы Бориса Грызлова о сокращении числа субъектов России. Об этом губернатор сообщил краевым журналистам на пресс-конференции 25 января. «Моя позиция — оставить 40-45 субъектов. Можно спорить о присоединении слабых субъектов и неслабым. Если изменить налоговую систему, и наш край станет недогационным. Преобразование нужно внутри субъектов, и полномочия губернаторов должны быть расширены. Метод оптимизации не решит проблемы, нужны хирургические вмешательства», — приводит слова Генитутлина «Чита.Ру».

Борис Грызлов 22 января на заседании Госсовета, посвященном политической реформе, заявил: «Субъект Федерации — это высокое звание. Субъект Федерации должен этому званию соответствовать». Грызлов отмечает, что субъекты РФ не имеют права называться субъектом, если живет за счет других регионов. По его словам, нужно либо менять подходы к работе в таком субъекте РФ, либо объединять с другим субъектом, чтобы эта территория была самостоятельной.

Глава Бурятии  
не поддерживает идею  
объединения регионов

Президент Бурятии Вячеслав Наговицын на пресс-конференции для республиканских и российских СМИ поделился впечатлениями от участия в заседании Государственного совета Российской Федерации. Как 25 января сообщил корреспонденту ИА REGNUM Новости в пресс-службе президента и правительства республики, он отметил, что главы субъектов федерации в кулуарах горячо обсуждали инициативу, озвученную на заседании Госсовета лидером ЛДПР Владимиром Жириновским. Суть ее в том, чтобы объединить дотационные регионы с «донорами», а также унифицировать названия регионов и глав субъектов федерации. Губернаторы, в большинстве своем, придерживаются такой позиции, что это не те вопросы, которые остро стоят перед страной, и которые необходимо решать в первоочередном порядке.

Президент Бурятии считает, что дотационность региона — показатель весьма условный, всё зависит от правил игры, которые регулирует федеральный центр. Любой регион-донор можно в одностороннем порядке сделать дотационным, если изменить условия отчисления по некоторым налогам. В целом же Вячеслав Наговицын высказал мнение, что решать такого рода вопросы можно не раньше, чем будут сняты все проблемы, стоящие перед государством. Ведь для одного только перемещения субъекта необходимо колоссальные средства, поскольку нужно будет внести изменения во все документы не только государственных и муниципальных органов, но и частных организаций, учреждений и предприятий. «Вот когда решим все проблемы, и денег больше некуда будет девать, тогда и можно будет подумать об этом», — сказал глава республики.

В Новосибирске ходят  
в обращении лакированные  
сторублевки

Банк России выпустил в обращение сторублевые купюры, покрытые специальным водоотталкивающим лаком. Об эксперименте, который призван уменьшить загрязнение банкнот и продлить срок их службы, известно от представителя ЦБ Владимира Финюганова.

Новые сторублевки поступили в обращение в Новосибирске, Екатеринбурге и Татарстане. За счет лакового покрытия грязь на купюры налипает медленнее, и ЦБ рассчитывает продлить срок их службы в полтора-два раза.

Представитель Центробанка добавил, что эксперимент в трех российских регионах продолжается уже год и завершится через шесть месяцев. После этого покрытые лаком банкноты будут изыты из обращения и исследованы специалистами ЦБ. Финюганов отметил, что сейчас в России 95% банкнот изымаются из обращения из-за внешнего загрязнения, а не из-за ветхости, сообщает лента новостей Sibnet.

Расценки на услуги телестудии,  
действующие в течение  
агитационного периода  
по выборам 14 марта 2010 года:

1. Прокат агитационного видеоролика — 10 руб./сек.
2. Запись выступления кандидата — 50 руб./мин.
3. Прокат выступления в эфире — 10 руб./сек.
4. Объявление обгудней строки — 20 руб./слово.
5. Показ агитационной или ролика в программе «Будьте с нами!» — 25 руб./сек.

Иностранный язык  
обеспечивает ваше будущее!

Обязательный набор на факультет иностранных языков Финансового Кемеровского государственного университета в г. Анжеро-Судженск. Справки по телефонам: 8 (384-53) 6-28-92, 8 (384-53) 6-19-72. Адрес в Интернете: <http://www.asf.ru>

Сдаётся  
под рекламу.  
Телефон  
отдела рекламы  
2-18-83

ТАКСИ.  
Телефон 8-906-983-30-54.

— Извините, почему ваши фирменные котлеты так сильно пахнут водкой?  
Официант отступает на пару шагов и учтиво спрашивает:  
— А сейчас!

## Продам

- \* КОМПЬЮТЕР + КОМПЬЮТЕРНЫЙ СТОЛ. Телефон 8-951-598-79-38.
- \* ТРЕХКОМНАТНУЮ КВАРТИРУ. Телефон 8-961-703-44-14.
- \* СВИДЕЛИ на мясо. Цена договорная. Телефон: 8-905-949-84-31, 8-903-070-10-84.
- \* БЛАГОУСТРОЕННЫЙ ДОМ и ОДНОКОМНАТНУЮ БЛАГОУСТРОЕННУЮ КВАРТИРУ. Телефон: 8-951-607-66-28.

## Сниму

Семья снимет ДОМ на длительный срок. Телефон 8-951-601-26-27.

## ТАКСИ.

Яз — межгород  
Телефон 8-905-065-53-33.

## Стол находок

- \* Найдены РУКАВИЦЫ (самоуказка) около Сбербанка (ул. Советская). Обращаться в редакцию.
- \* Найдена ПЛАСТИКОВАЯ КАРТОЧКА СБЕРБАНКА РОССИИ «MAESTRO» в универсаме. Обращаться в редакцию.
- \* Найдены КЛЮЧ с брелоком около РДК 23 января. Обращаться в редакцию.

НАШЕ ТАКСИ  
Телефоны:  
6-951-606-91-58,  
8-913-128-35-89.

## Отдам

\* в хорошие руки ДВУХ КОТЯТ (малышки). Телефон 8-960-910-87-97.

## Благодарят

Выражаю искреннюю благодарность зубному врачу Валентине Николаевне Тихоновой за ее чуткое отношение к больным и поздравлю с приближающимся Днем рождения!

Пациент Б.М. Райков.

## Строки благодарности

Выражаем искреннюю благодарность за участие в организации похорон нашего горячо любимого мужа и отца беззащитного Степана Васильевича: Н. Голещиной, Л. Матвеевой, В. Егорову, А. Медведеву, С. Иванову, а также сотрудникам КСО (ритуальные услуги), соседям, родственникам, друзьям. Дай Бог вам здоровья!

Родные.

Всегда больно терять родного и близкого человека. Скоротосношью ушла из жизни любимая жена, мамочка и доченька — Татьяна Викторовна Рожкова. В тяжелое для нас время боль утраты помогли пережить родные, близкие, соседи, просто хорошие люди, оказавшиеся рядом.

Выражаем сердечную благодарность за помощь в организации и проведении похорон семьям Татарниковых, Шипачевых, Кошарных, Тихоновых, Клешиных, Озерных, племя Н.С. Татарниковой, Г.В. Забиной, Н.А. Черновой, Л.Ю. Спирidonовой, И.А. Нестеруку, а также коллективом терапевтического отделения Яйской ЦРБ, кафе «Наша».

Здоровья и счастья вам и вашим семьям.

Родные.

Выражаем сердечную благодарность главе Марьинской сельской территории Любови Евгеньевне Стударовой, а также работникам социализации населения, медицинскому работнику, повару школы, соседям, близким за организацию похорон, оказанную материальную и моральную помощь в похоронах Марии Михайловны Матавевой.

Родные.

МУП «Реакция газеты "Наше время" Администрации Яйского района» учреждено административной Яйского района. Выходит с ноября 1996 г. Газета зарегистрирована в Сибирском окружном межрегиональном территориальном управлении МПТР России (г.Новосибирск) 24 сентября 2003 года. Свидетельство о регистрации ИИ 12-2055. Учредитель: администрация Яйского района, МУП «Реакция газеты "Наше время" Администрации Яйского района».

Нам можно написать на следующий электронный адрес: [NV@Kamtel.Ru](mailto:NV@Kamtel.Ru)

2-11-44 - редактор (Егорова Л.В.), 2-22-35 - вёрстка (Ситникова О.С.), 2-15-55 - производственный отдел (Алексин И.А.), 2-15-43 - отдел информации (Татарникова О.В.), 2-18-83 - полистка, приём рекламы и объявлений (Крутин Н.Н.), 2-22-35 - корректор (Бушкова В.М.), 2-15-67 - бухгалтер (Арсланов И.В.).  
Режим работы: с 8.00 до 17.00.  
Обед - с 12.00 до 13.00.  
Выходные: суббота, воскресенье.

## Главный редактор Л.В. Егорова

Тексты набрали  
Шивачевой Н.В.

По вопросам доставки  
газеты: по Яе - 2-18-83, по  
сёлам - 2-15-87.

Газета выходит по средам и пятницам.  
Тираж - 3000 экз. Печать - офсетная.  
Иллюстр. - 51954. Заказ - 102. Цена - свободная. Газета вышла 26 января в 11.45. Адрес редакции и издательства: 652100, пл.г. Яя, ул. Советская, 3. Газета отпечатана в А-Судженском полиграфическом предприятии (652170, г. Анжеро-Судженск, ул. Паша, 6. Телефон 8 (384-53) 6-45-70).